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Zeměpisná olympiáda 2008
Kategorie A – krajské kolo
	Název a adresa školy:  ………………………………………………………………………………………………………….

	Kraj:                                ………………………………………………………………………………………………………….

	Jméno a příjmení:        ………………………………………………………………………………………………………….

	Třída: …………………………………………………………    Datum: …………………………………………………………


Praktická část

Martin už dlouho plánoval výpravu do vzdálenějšího okolí Prahy. Jednoho slunečného letního dne se vydal na jednodenní výlet. Protože v této oblasti nejsou značené turistické cesty, vzal si s sebou vrstevnicovou mapu, buzolu, pravítko, tužku a kalkulačku. Chtěl prozkoumat řadu vrcholů, které leží v blízkosti Nového Sedliště. 

Vydej se na cestu s Martinem. Čeká ho několik úkolů, s kterými mu pomůžeš. Ty budeš navíc potřebovat ještě úhloměr. Při práci zakresluj celou Martinovu pěší cestu červeně do mapy.

1) Martin si zkrátil cestu vlakem a autobusem. Jeho vrstevnicová mapa má jen grafické měřítko. Ještě ve vlaku si chtěl spočítat z grafického měřítka číselné měřítko, ale neví jak. Pomůžeš mu? Výslednou měřítkovou číslici zaokrouhli na desetitisíce.

	


5 b.
2) Mapka se Martinovi zdá příliš jednobarevná, nevyzná se v ní. Důležitým prvkem v krajině jsou vodní toky a nádrže. Pomoz mu vyznačit modrou barvou polohu a směr všech vodních toků na mapce. Směr toku označ šipkou.  
5 b.
3) Martin vystoupil z autobusu na zastávce Malý rybník. Zastávka je označena [image: image1.png]


. Vydal se po levém břehu proti proudu nejbližšího potoka až k jeho prameni. Zjisti, jaký je interval základních vrstevnic. A pak spočítej, kolik metrů Martin cestou od zastávky k prameni nastoupal.

	


7 b.
4) Pak Martin nastoupal ještě 20 metrů a dále pokračoval po vrstevnici směrem východním, až na severovýchodní svah Slepičího vrchu. Odtud pronikl k vrcholu kopce. Ze Slepičího vrchu sešel do sedla a odtud pokračoval po hřebeni na vrchol Plešivce. V jaké nadmořské výšce je sedlo mezi Slepičím vrchem a Plešivcem?

	


2 b.

5) Na vrcholu Plešivce je krásný rozhled. Martin si zorientoval mapu pomocí buzoly a zaměřil azimut na tři nejbližší vrcholy. Udělej to také a doplň tabulku.

	Název vrcholu
	azimut

	
	

	
	

	
	


9 b.
6) Viděl Martin z Plešivce na vrchol Václavského kopce? O tom můžeš rozhodnout, až když sestrojíš jednoduchý profil terénu. Délkové měřítko je stejné jako na mapě. Postupuj takto:

· do grafu zakresli – výšku Plešivce a výšku Václavského kopce,
· najdi a zakresli polohu vrcholu, který se nachází mezi Plešivcem a Václavským kopcem,
· ve správné výšce zakresli bod jako vrchol tohoto kopce,
· sestroj úsečku mezi vrcholy Plešivce a Václavského kopce, tato úsečka ti určuje viditelnost mezi oběma vrcholy,
· pak zakroužkuj správnou odpověď.
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                Vrchol Václavského vrchu                      vidět z Plešivce. 
                7 b.
7) Po odpočinku na Plešivci se Martin vydal po hřbetu vrcholu na Hlemýždí kopec [image: image3.png]P Straingvich (6594
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, dále na Strážný vrch a na zříceninu Hrádku. Pak už byl unavený a bylo pozdě. Z Hrádku Martin sešel nejkratší a také neprudší cestou do nejbližšího údolí. Z Nového Sedliště šel po silnici k nejbližší vlakové zastávce.

Zakreslil/a jsi celou Martinovu trasu do mapy?                                                                        15 b.

Maximálně dosaženo 50 b.

Nadmořská výška [m]





Václavský        kopec








780





680





700





720





740





760





780





Plešivec





760
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720





740





680





700
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